

Южное и Северное Медведково... Что-то есть в этих названиях - от романтического до угрюмого. Давно обжитые районы нашей столицы, с одной стороны. Сам автор строк вот уже 20 лет топчет землю на северо-востоке Москвы. А до него еще лет 10-15 стояли пятиэтажки. Кольцевая автодорога, рукой подать до ближайших деревушек. Лепота! С другой стороны, удручает дисконформ.

РЕКС В ВОРОТАХ



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В твоих местах тоже такая грязь? - интересуюсь у нашего фотокорреспондента Андрея Никеричева, когда мы с ним гуляли по дворикам недалеко от станции метро «Медведково».

- Нет, у нас чище - убирают, наверное, лучше, - подлил масла в мой душевный огонь ироничный Андрей.

Наша «инспекционная» акция не ставила целью непременно уличить сотрудников ЖКХ Северного Мед-

ведкова в ничегонеделании. Погода ведь тоже внесла свои коррективы: оттепель, связанная с ней распутица... Еще до приезда Никеричева я в одиночку обошел некоторые дворики: может, в них кипит спортивная жизнь, невзирая на причуды матушки-природы?

Вот очень неплохая прочно сбитая коробка для игры в футбол и хоккей рядом с домом № 8 по улице Грехова. Да, можно там утонуть. Однако при рачительном, умелом хозяйстве площадка сохранилась бы в

нормальном состоянии: знатоки, спортивные умельцы владеют тонкостями дела.

- Своим постановлением №947 от 12 ноября 2003 года московское правительство выделило целых 388 ставок для привлечения в штат районных управ специалистов по спортивной работе с населением! - пояснили мне в Москомспорте. - Эти люди... Нет, не тренеры, а скорее менеджеры, призванные терпеть представителей власти: мол, не спите, братцы, возводите площадки и следите за их состоянием, улучшайте спортивную инфраструктуру.

Знают ли об этой законодательной инициативе столичного правительства в Северном Медведкове? Сомневаюсь. Дозвониться до нужных людей в управе так и не удалось...

В школьном дворе по проезду Шокальского, 63А сразу два футбольных поля. С добротными воротами. Однако на арене ни души. Между прочим, в половине четвертого дня уроки, как правило, заканчиваются, есть возможность попинать мяч. Или нынешние ребята разлюбили футбол?

- Играют, играют наши мальчишки! - обнадежил новость откуда взявшийся охранник школы. - Видите, какая мерзкая погода? Подморозит немножко, тогда приходите.

И вот я с нашим фотокорреспондентом во двориках улицы Широкой. Просторы действительно необъятные: их бы использовать как минимум под три-четыре хоккейные коробки с отдельно возведенной футбольной ареной, хотя бы простейшей. Увы! Огромный кусок земли по сути ярчайший образец безхозности. Летом - сплошной бурьян. Зимой... Не передать словами. Рядом с домом №15, корпус 2 - подобие сиротливо покосившихся футбольных ворот. Будто здесь не футболисты резвятся, а гимнасты, вконец расквашившие перекладину рамки. Такая вот нерадостная картина.

Метрах в двухстах от дома № 25/24 по той же Широкой улице расположился обещавший стать симпатичным стадиончик. Но назвать его таковым можно лишь с большой натяжкой. По сути, это проходной двор: неспешно идут прохожие, здесь же упражняются наркоманы - сплошь и рядом валяются использованные шприцы. Почему, спрашивается, не оградить арену элементарным деревянным заборчиком или железной сеткой, разметить поле? В общем, можно при желании сделать «конфетку». И денег на сию малость, как заверили в Москомспорте, много не требуется. Андрею Никеричеву во время съемки, кажется, не без удовольствия позировал лишь местный пес по кличке Рекс - кроме него, футбольные ворота защищать было некому...

Накопившиеся вопросы хотел я задать работникам дирекции единого заказчика «Северное Медведково».

- С вами опасно общаться, - заявила вдруг заместитель директора Наталья Широкова. - Звоните в управу. Дадут нам указание ответить на ваши вопросы - тогда, может быть, поговорим.

Круг замкнулся. Вывод же донельзя простой: от сотрудников ДЕЗа спортсмены всех возрастов помощи уж точно не дожждутся.

А пока какие-то вандалы поработали на коробке во дворе дома №13, корпус 2 по Северодвинской улице. Они выломали доски в бортике площадки, которая, словно во время боевых действий, получила пробоины. Но до этого совсем нет дела ДЕЗу «Северное Медведково». Там свои, никому не ведомые задачи решают.

ВОТ ЭТО ДЕВУШКИ!

Блестяще, иначе не скажешь, выступили в немецком Рупольдинге российские биатлонистки.

Эта трасса оказалась удачнее и в целом счастливее аналогичной в Оберхофе, где также состязались участники очередного этапа Кубка мира. Спринтерская гонка на 7,5 километра удалась нашим девушкам на славу, основными претендентками на успех по традиции были немки, россиянки и представительницы скандинавских стран.

Сразу семь россиянок штурмовали биатлонный Олимп, но покорила он Светлане Черноусовой и Ольге Пылевой, показавшим абсолютно одинаковый итоговый результат с точностью до десятой секунды!

После первой стрельбы - из положения лежа - лидировали немки, норвежки. Но недолго их музыка играла. Они стали ошибаться на следующем огневом рубеже, в то время как Света и Оля поражали мишени без единого промаха. Техниккой бега россиянки тоже владеют, поэтому их победа была делом времени...

Кстати, в эстафете 4х6 километров наши мастерицы биатлона тоже оказались сильнее соперниц. Теперь они вернули утраченные позиции в общем зачете Кубка мира. Две Ольги - Пылева и Зайцева - занимают верхние строчки в турнирной таблице, между ними вклинилась француженка Бэйи.

НЕЛЕГКАЯ РАБОТА - ТАЩИТЬ «СПАРТАК» ИЗ БОЛОТА

Между тем столичные динамовцы и армейцы занимают подсобающие позиции в чемпионате страны по хоккею с шайбой.

«Динамо» просто-таки единоличный лидер, опережавший ближайшего преследователя - «Ладу» - на 5 очков. Магнитогорский «Металлург» отставал на 6 очков, «Ак Барс» - на 10.

Потрясающе сложился недавний матч динамовцев с череповецкой «Северсталью» на льду Малой арены Лужников. Особенно поразила болельщиков концовка упорного поединка. Гости оказали яростное сопротивление, смогли сравнять счет, проигрывая по ходу встречи две шайбы. Обычно в подобных ситуациях «бело-голубые» дожимают соперника, но... На табло упрямо горели цифры - 2:2. И буквально за 10 (!) секунд до конца основного времени москвичи реализуют численное большинство - 3:2!

ЦСКА отчаянно бьется за попадание в заветную восьмерку сильнейших клубов страны, которые продолжают борьбу за медали первенства. Армейцы шли на девятом месте, омский «Авангард» опережал москвичей только по результатам очных встреч, очков же оба клуба набрали к тому моменту поровну - по 61.

ЦСКА уверенно обыграл в Уфе «Салават Юлаев» - 4:1, выигрывая, например, после двух периодов - 3:0.

Встрепенулся еще один столичный клуб - «Спартак». Но его турнирные возможности весьма ограничены. Спартаковцы по итогам чемпионата могут поменяться местами разве что с упомянутым «Салаватом Юлаевым» (нынче «красно-белые» идут лишь четырнадцатыми). Подопечные Сергея Шепелева добились на своей площадке волевой ничьи с «Нефтехимиком» - 3:3, проигрывая две шайбы. Тяжелая у Шепелева работа...

СТРАСТИ ПО ЕГОРУ ТИТОВУ

Хотя нынче середина зимы, российские футбольные клубы уже вовсю готовятся к новому сезону, проводят товарищеские матчи, зазывают понравившихся игроков... Словом, жизнь идет своим чередом. Какие изменения грядут в московских клубах, которые неизменно задают тон в отечественном первенстве?

Чемпион страны столичный «Локомотив» уехал в теплую Италию, в известное местечко Чокко, где часто в свое время пребывала во время сборов наша национальная сборная. «Локо» совсем недавно крупно проиграл клубу четвертой (!) итальянской лиги «Массезе» - 2:5. Но главный тренер Юрий Семин из этой неудачи трагедии не делает: футболисты по понятным причинам не успели как следует втунуться в суровый тренировочный режим, отсюда и сбой. Психологически, считает Семин, такое поражение даже к лучшему: у подопечных не будет «звездной болезни», они станут реально оценивать свои возможности.

Между тем селекционеры «Локомотива» не теряли времени даром в поисках хороших, на их взгляд, мастеров. Еще до окончания чемпионата-2004 контракты с железнодорожниками подписали способный нападающий Лебедев и защитник Бугаев, выступавшие прежде в «Торпедо». Чуть позже присоединился к ним и вратарь Поляков из «Крыльев Советов». Это, пожалуй, самые знаковые приобретения «Локо».

...Вести из стана серебряного призера - ЦСКА - буквально сотрясали умы и души многочисленных болельщиков. Например, сразу трое ведущих футболистов якобы за-

собирались покинуть армейцев - бразилец Лав, чех Ярошик и, наконец, Семак, герой последнего матча группового этапа Лиги чемпионов против французского «ПСЖ». Помните, как Сергей блестяще забил три мяча парижанам, обеспечив победу своей команде - 3:1? На поверку эти разговоры оказались большей частью вымыслами. Ярошик в самом деле отдан и без того могучему лондонскому «Челси», но не навсегда, а на условиях «аренды». Лав и Семак остаются в ЦСКА, хотя с последним действительно велись переговоры о переходе в парижский «ПСЖ». Вот так. Видимо, спортивные издания просто нагнетают страсти, подчас неоправданно, из ничего.

Аналогичная ситуация с возможным отъездом аргентинца Кавенаги, самого дорогого приобретения в российском футболе, из «Спартанка». Ну кто ж его сейчас продаст?! Ведь Фернандо клялся и божился, что костями ляжет во имя процветания спартаковского клуба, это раз. Во-вторых, в Европе и даже Южной Америке, откуда мастер родом, никто не станет приобретать, образно говоря, коша в мешке. Кавенаги попросту не успел проявить себя в России, возможности его подзабыты. Вот заиграет во всем блеске - тогда, пожалуй, приезжайте, ловцы талантов, со всего футбольного света. И, в-третьих, аргенти-

нец стал уже забивать, отличился, например, в финальном поединке Кубка «Эфес Пилсен» против шведского «Мальме». Правда, его гол принес лишь моральное удовлетворение команде и ее болельщикам, «Спартак» уступил - 1:2.

Однако предсезонные турниры тем и хороши, что можно попытаться наиграть состав. Тем более что спартаковцы, видимо, по примеру «Локомотива» обратили свои взоры на доморощенных, российских футболистов. Безусловное усиление - приход в стан «красно-белых» полузащитника Бояринцева, ярко проявившего себя в казанском «Рубине». Очень неплох и другой хав - Рубин из «Шинника», как и бывший голкипер «Алании» Хомич.

Вновь мутил воду экс-президент «Спартанка», выходец из славного Ростова-на-Дону, Андрей Червиченко. Ему уже новое руководство клуба в качестве денежной компенсации отдало права на владение лучшим мастером, любимцем болельщиков Егором Титовым. В итоге Червиченко непозволительно долго терроризировал как самого футболиста, так и его многочисленных поклонников. Пока новоиспеченные руководители самой именитой команды не выкупили Титова - назовем вещи своими именами! - из рабства одиночки, возмнившего себя монстром от футбола. Однако долго тянули господа-спартаковцы, могли «проспать» Егора. Теперь же он, к радости болельщиков, будет готовиться к сезону в составе родной команды, срок его дисквалификации истекает 23 января этого года.

В ближайших номерах «МС» расскажет о подготовке трех других московских клубов.

